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Требования к обеспечению жизненного цикла МИС, 

в том числе устранение неисправностей, выявленных в ходе эксплуатации МИС, совершенствовании МИС, а также информация о персонале, необходимом для такой поддержки МИС в рабочем состоянии
ВОРОНЕЖ

                                                                         2021
1. Требования к режимам функционирования МИС КАУЗ

Система предназначена для постоянной, ежедневной работы основных подразделений МО, а также связанных с ними служб. Пользователи работают в диалоговом режиме в реальном масштабе времени (on-line) с базой данных МИС, функционирующей на сервере базы данных.

Отдельные АРМ МИС работают в сеансах, количество и продолжительность которых, определяется потребностями конкретных пользователей.

Сервер базы данных МИС должен работать в непрерывном круглосуточном режиме, кроме периодов проведения регламентных работ по копированию данных системы, проведения регламентных ремонтных или восстановительных работ.

2. Требования к защите информации от несанкционированного доступа

В МИС должны быть заложены механизмы обеспечения защиты данных, в том числе персональных данных (Согласно определению ФЗ 152) от несанкционированного доступа в части соответствия требованиям Положения о методах и способах защиты информации в информационных системах персональных данных, которое является приложением к Приказу №58 от 05.02.2010 года Федеральной Службы по Техническому и Экспортному Контролю России, Раздел II, пункт 4.3:

· регистрация входа (выхода) пользователей в систему (из системы), либо регистрация загрузки и инициализации операционной МИС и ее программного останова. Регистрация выхода из МИС или останова не проводится в моменты аппаратурного отключения информационной системы. В параметрах регистрации указываются дата и время входа (выхода) пользователя в систему (из системы) или загрузки (останова) системы, результат попытки входа (успешная или неуспешная), идентификатор (код или фамилия) пользователя, предъявленный при попытке доступа, код или пароль, предъявленный при неуспешной попытке;

· регистрация выдачи печатных (графических) документов на бумажный носитель. В параметрах регистрации указываются дата и время выдачи (обращения к подсистеме вывода), спецификация устройства выдачи (логическое имя (номер) внешнего устройства), краткое содержание документа (наименование, вид, шифр, код), идентификатор пользователя, запросившего документ;

· регистрация запуска (завершения) программ и процессов (заданий, задач), предназначенных для обработки персональных данных. В параметрах регистрации указываются дата и время запуска, имя (идентификатор) программы (процесса, задания), идентификатор пользователя, запросившего программу (процесс, задание), результат запуска (успешный, неуспешный);

· обеспечение целостности программных средств МИС, обрабатываемой информации, а также неизменность программной среды. При этом целостность МИС проверяется при загрузке МИС по контрольным суммам компонентов МИС защиты, а целостность программной среды обеспечивается использованием трансляторов с языков высокого уровня и отсутствием средств модификации объектного кода программ в процессе обработки и (или) хранения персональных данных.
3. Требования к составу, структуре и способу организации данных

Состав, структура и способы организации данных МИС определяются особенностями предметной области, архитектурными принципами построения системы, а также программно-техническими средствами, используемыми при внедрении МИС автоматизации.

В связи с определенным различием решаемых задач, система использует различные способы организации хранимой информации. При этом, за счет использования общих архитектурных принципов (клиент-сервер) и использования общего программного инструментария (СУБД) должно достигаться единство технологических решений.

Данные МИС представлены двумя множествами:

· множество данных предметной области;

· множество данных служебного характера, например сведения о дате и времени работы пользователей системы, выполненных ими операциях и т.п.

Все данные МИС организованы в соответствии с реляционной моделью данных и представлены в виде совокупности таблиц, хранящихся в табличных пространствах СУБД.

4. Требования по применению систем управления базами данных

С целью обеспечения надежного хранения и быстрой обработки информации в Системе должна быть применена система управления базами данных (СУБД) со следующими показателями:

· поддержка многопроцессорности и кластеров;

· обладать высокой отказоустойчивостью;

· возможность хранения большого объема данных, без потери производительности;

· поддерживающая возможность инкрементального резервного копирования данных;

· поддерживающая возможность резервного копирования без необходимости остановки Системы.

5. Требования к комплексу технических средств

Система должна функционировать на технических средствах Заказчика с характеристиками: 

Клиентское рабочее место:

· Процессор: Intel Pentium IV,C2D,C2Q 2 ГГц и выше;

· Оперативная память: не менее 512 МБ;

· Свободное дисковое пространство: не менее 10 ГБ;

· Видеоадаптер: поддерживающий видеорежим не менее 1024x768 ;

· Операционная система: Microsoft Windows 2000 и выше;

· Устройства ввода графической информации: поддержка протокола TWAIN (для рабочих мест, на которых требуется работа со сканерами и цифровыми камерами).

Минимальные характеристики выделенного сервера:

· до 50 рабочих мест:
· Процессор: Intel Xeon MP(2-4 ядра) 2 ГГц и выше;

· Оперативная память: не менее 4Гб;

· Свободное дисковое пространство: не менее 50 ГБ; RAID массив – минимум RAID1;

· СУБД FireBird 2.5;

· Серверная операционная система: Microsoft Windows Server 2000, и выше.

· от 51 рабочих мест и более:
· Процессор: Intel Xeon MP(2-4 ядра) 2 ГГц и выше;

· Оперативная память: рекомендуется от 8 ГБ, рекомендуется от 8 Гб;

· Свободное дисковое пространство: не менее 100 ГБ; RAID массив – минимум RAID1;

· СУБД FireBird 2.5;

· Серверная операционная система: Microsoft Windows Server 2003, 2008.

6. Требования к обучению пользователей МИС
Для допуска к работе с МИС КАУЗ в медицинской организации проводится обучение по програмам:

1) “Работа с МИС КАУЗ в качестве пользователя”;

2) “Работа с МИС КАУЗ в качестве админгисторатора”.
7. Обеспечение жизненного цикла МИС КАУЗ 
За обеспечение жизненного цикла МИС КАУЗ в медицинской организации отвечает служба поддержки МИС КАУЗ. Для получения консультаций пользователей МИС КАУЗ организованы телефоны “горячей” линии, а также специальный ящик электронной почты. 
8. Техническое обеспечение поддержки МИС КАУЗ

Техническое обеспечение поддержки МИС КАУЗ включает в себя:

1) поставку пакетов обновлений программного обеспечения МИС КАУЗ, включая предоставление новых серийных версий, содержащих новые функциональные возможности, а также обновления документации и обучающих (информационных) материалов.

2) наличие “горячей линии” (телефон и e-mail) для консультаций по установке, настройке, конфигурированию и эксплуатации программного обеспечения МИС КАУЗ;
3) наличие единого адреса электронной почты службы поддержки МИС КАУЗ;
4) бесплатное исправление ошибок программного обеспечения МИС КАУЗ;
5) возможность обращения к разработчику МИС КАУЗ с предложениями по разработке новых функций и/или совершенствованию программного обеспечения МИС КАУЗ;
6) периодическое проведение семинаров-обучений сотрудников организаций-абонентов МИС КАУЗ с целью повышения квалификации их работы.
9. Устранение аварийных ситуаций.

При возникновении сбоев программного обеспечения сообщения об ошибках указываются на русском языке. Содержание сообщений об ошибках как можно более точно отражает проблему и содержит подробные рекомендации по ее устранению.

При необходимости помощи в решении возникшей проблемы (например, аварийного сбоя), пользователь обращается в службу технической поддержки МИС КАУЗ, и максимально оперативно получает информацию о наиболее оптимальном способе ее устранения.
10. Количество персонала для обеспечения поддержки МИС КАУЗ.

Количество сотрудников, работающих на “горячей” линии службы поддержки МИС КАУЗ, рассчитывается исходя из количества организаций-абонентов МИС КАУЗ и объема используемых подсистем.
Организация работы службы поддержки МИС КАУЗ, проведение периодических семинаров-обучения повышения квалификации по работе с МИС КАУЗ позволяет определить следующее количество персонала, необходимое для поддержки МИС КАУЗ – 1 человек на 500 пользователей МИС КАУЗ (или 25-30 организаций-абонентов).
