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Исх. № 1831/1  от 29.11.2012 г.
Руководителю медицинской организации
В связи с вводом в рабочую эксплуатацию с 01.12.2012 в Вашей медицинской организации подсистемы «Электронная регистратура» (разработчик ОАО "Ростелеком") появляются вопросы о возможной программно-информационной интеграции режима "Электронная регистратура" МИС ЛПУ (http://mislpu.ru) и указанной подсистемы ЕРМИС.

 

На данный момент до ЛПУ официально не доведена информация о возможности такой интеграции, так же как и неизвестны ее правила.

 

В пункте 3.3.13 ("Требования по интеграции с другими системами", стр. 35 - см. вложение (файл - ЕРМИС - ГК - Приложение 1.doc)) приложения 1 к государственному контракту на создание и внедрение единой региональной медицинской информационной системы в сфере здравоохранения Воронежской области, заключенного между Департаментом здравоохранения Воронежской области и ОАО "Ростелеком", указано -

 

"Основным методом информационного взаимодействия (интеграции) ЕРМИС ВО с другими (внешними) системами являются Web-сервисы, которые будут обеспечивать автоматический обмен сообщениями между внешними автоматизированными системами. 
Будет предоставлена возможность взаимодействия с унаследованными системами на базе технологии WEB-сервисов, а также экспорта-импорта файлов установленной структуры в формате XML. Для взаимодействий на базе технологии WEB-сервисов Исполнителем должны быть предоставлены паспорта сервисов с описанием назначений сервисов, а также спецификации на языке WSDL. Для взаимодействий на базе экспорта- импорта Исполнителем должны быть предоставлены спецификации установленных структур XML-файлов.
Исполнителем в рамках сервиса «Интеграции с унаследованными системами» должны быть предоставлены технические требования к реализации взаимодействия для унаследованных систем."
Из текста данного пункта технического задания на создание ЕРМИС следует, что интеграция ЕРМИС с другими подсистемами предполагается и возможна.

Сообщаю, что в режиме "Электронная регистратура" МИС ЛПУ (http://mislpu.ru, такая интеграция возможна в случае предоставления возможности такой интеграции Вашей медицинской организации со стороны ОАО "Ростелеком".

Прошу подготовить и направить официальное письмо на руководителей ДЗ и БУЗ ВО ВМИАЦ с просьбой о предоставлении возможности такой интеграции. Текст такого письма выслан по электронной почте (рассылка по всем ЛПУ).
Ответ руководителей ДЗ и БУЗ ВО ВМИАЦ на такое письмо, а также материалы, полученные от ОАО "Ростелеком", прошу довести до сведения ген. директора ООО "Комплексные системы автоматизации" Бурляева И.В. для реализации программного обеспечения такой интеграции в  МИС ЛПУ.

	Генеральный директор 

ООО «Комплексные системы автоматизации»

Бурляев И.В.
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